
Ballfanganlage mit Quertraverse Revision 1 vom 08.06.2016 Seite 1 von 5 

Modell- und technische Änderungen sowie Irrtümer vorbehalten. Alle Inhalte sind urheberrechtlich geschützt. / 

Models and technical details subject to change, errors excepted. All contents are copyrighted.

Montageanleitung 
Für Ballfanganlagen mit Quertraversen 

Hinweis! Bevor Sie zusammenbauen, prüfen Sie die Sendung auf Vollständigkeit und Unversehrtheit. 
Reklamationen sind aus versicherungstechnischen Gründen nur innerhalb von 24 h ab Lieferzeitpunkt 
möglich. 

Zubehör: 

Zubehör: 

Pos. 
Nr. 

Teil Stck. Bezeichnung Verwendung 

1 
Je nach 

Bestellung 
Pfosten 

2* 
*Ab 5m

Je nach Anzahl 
der Pfosten 

Aluprofile zur Pfostenversteifung 

3 
Je nach Anzahl 

der Pfosten 
Pfostenbefestigung 

4 
Je nach Anzahl 

der Pfosten 
Querblech 

5 
Je nach Anzahl 

der Pfosten 
Abdeckblech 

6 
Je nach Anzahl 

der Pfosten 
Nutenstein M8 

7 
Je nach Anzahl 

der Pfosten 
Sechskantschraube M8x12 

8 
Je nach Anzahl 

der Pfosten 
Unterlegscheibe M8 

9 
Je nach Anzahl 

der Pfosten 
Traverse 

10 Nach Bestellung Netz 

11 Nach Bestellung Spannseil 

Pfostenhöhe über Boden 3,00 m 

 3,50 m 

4,00 m 

4,50 m 

5,50 m  

6,00 m  
6,50 m  

7,00 m  

Quertraverse    

* mit Stahlverstärkung

ab 5m über Boden



Ballfanganlage mit Quertraverse Revision 1 vom 08.06.2016 Seite 2 von 5 

Modell- und technische Änderungen sowie Irrtümer vorbehalten. Alle Inhalte sind urheberrechtlich geschützt. / 

Models and technical details subject to change, errors excepted. All contents are copyrighted.

12 
Ab 5m 

Je nach Anzahl 
der Pfosten 

Bohrschraube mit Innensechskant 4,8x32 
Fixierung der 
Pfostenversteifung 
im Pfosten 

13 2 je Traverse Sechskantschrauben M10x20 

14 2 je Traverse Unterlegscheibe M10 

15 
3 

(2 je Traverse) 
Nutenstein M10 

16 
Je nach Anzahl 

der Pfosten 
Ringschraube M10x30 

17 Netzhalter 

18 Seilspanner 

19 Seilkausche 

20 Seilklemme 

21 Karabinerhaken 

Arbeitsschritte zur Montage 

1. Bodenhülsen einbetonieren in Fundamente aus Beton C20/25

Zur Fundamentgröße siehe S. 5 Einbauanleitung
Der Steg zeigt zum Spielfeld / Netz. 

Beim Gießen der Fundamente Dränage zur Entwässerung der 

Bodenhülsen einbauen!  z.B. ein Stück Rohr 

2a. Pfostendeckel montieren 

Stecken Sie den kleinen Haken des Querblechs (Pos.4) in die dafür 

vorgesehene Aussparung von der Pfostenbefestigung (Pos.3) und 

schieben Sie beides gemeinsam in die Öffnungen von dem 

Abdeckblech (Pos.5). (siehe Abbildung) 

2b. Stecken Sie den Nutenstein M8 (Pos.6) in die Öffnung der 

Pfostenbesfestigung (Pos.3) 

2c. Pfostendeckel auf die Pfosten montieren 

Schieben Sie den Pfostendeckel in die Aussparungen des Pfostens 

(Pos.1) und schrauben Sie die Sechskantschraube M8x12 (Pos.7) mit 

der Unterlegscheibe M8 (Pos.8) in den Nutenstein M8 (Pos.6). 

Hinweis: Vor dem Aufstellen der Pfosten (Pos.1) zusammen stecken. 



Ballfanganlage mit Quertraverse Revision 1 vom 08.06.2016 Seite 3 von 5 

Modell- und technische Änderungen sowie Irrtümer vorbehalten. Alle Inhalte sind urheberrechtlich geschützt. / 

Models and technical details subject to change, errors excepted. All contents are copyrighted.

3. Für Arbeitsschritt 8 unten in die Pfosten (Pos.1) in die Profilnut eine

Nutenstein M10 (Pos.15) einschieben und mit Ringschraube (Pos.16)

ca. 60 cm von der Unterkante vorläufig fixieren.

4*. Pfostenversteifung mit Aluprofil herstellen 

*nur ab 5m Pfostenhöhe über Boden:

Das Aluprofil (Pos.2) unten in den Pfosten bündig einschieben mit der

gebrochenen Stirnseite! (passgenau!). Mit 2 Bohrschrauben (Pos.12) in

der Pfostennut fixieren, so dass der Schraubenkopf  in der Nut

verschwindet.

5. Pfosten in die Bodenhülsen einstellen: die Profilnut zeigt zum Spielfeld

6. Quertraversen befestigen:

Die Nutenstein M10 (Pos.15) in die

Profilnut der Traversen-Achtkantrohre

(Pos.9) einschieben, Rohr und Pfostendeckel mit

Sechskantschrauben (Pos.13) und Unterlegscheiben

(Pos. 14)  in den Nutenstein M10 verschrauben.

7. Netz aufhängen: an den Traversen und den beiden Außenpfosten

Die Netzrand-Verstärkungsschnur zusammen mit den Netzhaltern  (Pos.17) 

in die Profilnut drücken, Halter 90° drehen (z.B. mit Maulschlüssel SW19). 

8. Untere Netzspannung herstellen:

Das Stahl-Spannseil (Pos.11) durch die untere Maschenreihe fädeln, straffen, ablängen.

Die Enden zu Schlaufen legen, mit Kausche (Pos.19), Spanner (Pos.18), 2 Klemmen (Pos.20)  und

Karabinerhaken (Pos.21) an der Ringschraube (Pos.16) am Pfosten einhängen, spannen.

Achtung: Die Seilspanner sollen außerhalb der Netzmaschen freiliegen! 

12

0

Pfosten

einsetzen, 

um 90° 

drehen

Netzhalter 

Netz 
um 90° 

drehen

Kausche 

Spannseil durch die 

   Netzmaschen gefädelt

Klemme 

Karabinerhaken in die 

Ringschraube am Pfosten 

einhängenKlemme 



Ballfanganlage mit Quertraverse Revision 1 vom 08.06.2016 Seite 4 von 5 

Modell- und technische Änderungen sowie Irrtümer vorbehalten. Alle Inhalte sind urheberrechtlich geschützt. / 

Models and technical details subject to change, errors excepted. All contents are copyrighted.



Ballfanganlage mit Quertraverse Revision 1 vom 08.06.2016 Seite 5 von 5 

Modell- und technische Änderungen sowie Irrtümer vorbehalten. Alle Inhalte sind urheberrechtlich geschützt. / 

Models and technical details subject to change, errors excepted. All contents are copyrighted.




